A8

责编:连慧 版式:刘静 校对:桂传宝

雅台早餐

叮叮当,叮叮当,铃儿响叮当……"校园嘉年华"喜迎新一年



本报讯(记者 张明星 摄影报道)12月27日下午, 田家庵区第十八小学第四届"校园嘉年华"新春音乐 会举行。由学校管弦乐团的孩子们进行专场表演,让 师生们在欢乐的音乐中迎接新一年的到来。

"叮叮当,叮叮当,铃儿响叮当……"音乐会在一首优美动听的《铃儿响叮当》管弦乐合奏中开始。《歌声与微笑》《龙的传人》《半生雪》《学习雷锋好榜样》等一首首熟悉的旋律悠扬动听,让人沉醉。在一个多小时的演出中,既有管弦乐合奏、长笛合奏,又有萨克斯独奏、小提琴独奏。孩子们展示了近一年来的学习成果,表现出了"专业范",赢得现场观众一阵又一阵掌声。

"校管弦乐团成立于2019年,目前成员有80人,都是二到六年级的学生。此次演出展现了课后服务课程多样性,丰富了校园文化。"田家庵区第十八小学管弦乐团负责人刘玲玲表示,希望通过音乐陶冶孩子们的情操,陪伴孩子们健康成长,为孩子们全面发展打下良好基础。



以"演"筑防 护幼安全



本报讯(记者 付莉荣 通讯员 余思涵 摄影报道)为进一步增强辖区幼儿园反恐防暴意识,提高保安人员及师生的心理素质和应对处置突发事件能力,12月27日,田家庵区国庆街道金地社区新时代文明实践站、关工委联合国庆路派出所在辖区幼儿园开展"以演筑防,安全护航"反恐防暴应急演练活动,共同为孩子的成长保驾护航。

国庆路派出所民警向在场人员介绍和展示了反恐防暴八大件,讲解了各种反恐器械的使用方法与技巧,并和孩子们进行了模拟互动。紧接着便进入演练过程,由社区工作人员扮演的"歹徒"企图破门而人,幼儿园保安奋力抵住大门,大声预警并触发"一键报警"装置,幼儿园应急组成员和工作人员迅速到位,带领在操场活动的孩子们进入预设的安全区域,紧张而有序地做好应对措施,清点人数并将教室门、窗户关紧上锁,安抚孩子的情绪。随后,公安机关赶到现场和安保人员协同合作,将"歹徒"迅速制服。

社区负责人表示,希望通过此次应急演练活动,进一步增强幼儿园师生反恐防暴意识及应急处置能力,同时也给孩子们上了一堂生动的"生命安全教育课"。社区也将以此演练为契机,继续为辖区的平安建设添砖加瓦,为学生的健康成长保驾护航。



爱图主义教育法自明年1月1日起施行—— 教育部:将爱国主义教育贯穿学校教育全过程

爱国主义教育法将于明年1月1日起生效实施。各级各类学校对青少年儿童进行爱国主义教育,如何依法深入推进,应该重点着力于哪些方面?全国人大常委会法工委、全国人大常委会办公厅21日举办的新闻发布会上,教育部政策法规司副司长王大泉就相关话题回答了媒体记者提问。

"青少年学生是爱国主义教育的重点群体,学校是加强爱国主义教育的重要阵地。爱国主义教育法规定,国家将爱国主义教育纳入国民教育体系,明确了教育部门和各级各类学校应当履行的职责。"王大泉表示。

王大泉指出,教育系统将以贯彻落实爱国主义 教育法为新的起点,全面履行法定职责,做好以下 几个方面的工作——

一是全面融入课程。落实法律规定,将爱国主义教育贯穿学校教育全过程,指导各级各类学校办好、讲好思想政治理论课,将爱国主义教育内容融入各类学科和教材中。推进大中小学思政课一体化建设,深入挖掘各门学科中蕴含的爱国主义教育资源,有针对性地进行中国特色社会主义和中国梦教育、社会主义核心价值观教育、中国共产党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史教育、法治教育、铸牢中华民族共同体意识教育等。

二是强化实践育人。把爱国主义教育内容融

人各类社会实践教育基地建设,打造场馆育人精品项目、红色文化弘扬基地,指导学校精心设计校园实践活动,组织学生参加"场馆里的思政课""行走的思政课"等。指导各地各校统筹用好爱国主义教育基地、国防教育基地等教育资源,充分发挥各级各类文化馆、纪念馆、博物馆等场所的爱国主义教育功能,教育引导学生厚植家国情怀、坚定理想信令

三是办好品牌活动。指导各级各类学校开展好"从小学党史 永远跟党走""学习新思想,做好接班人""开学第一课""同上一堂思政大课""把青春华章写在祖国大地上"等主题教育活动,常态化制度化开展理想信念教育,持续抓好党史学习教育,加强爱国主义、集体主义、社会主义教育,推动各地各校结合地方实际和学校特色,创新活动手段,拓展活动内容,增强爱国主义教育的针对性、系统性和亲和力、感染力。

四是深化家校协同。发挥学校与家庭联系紧密的独特优势,指导各地统筹家长委员会、家长学校、家访、家长开放日、亲子实践活动等家校沟通机制,加强对家庭教育的专业支持,指导家长落实爱国主义教育法规定,把热爱祖国融入家庭教育,引导家长积极支持、配合学校开展爱国主义教育教学活动,引导、鼓励未成年人参加爱国主义教育社会活动。

